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丰镇市多措并举扎实推进教育实践活动

丰镇市在教育实践活动中，突出重点、抓实关键、创新载体，以实际行动取信于民。

突出重点打基础。突出组织领导。在严格组织程序和要求的基础上，制定了领导小组例会、定期巡视、督导组周报告等制度，并在扶贫攻坚、创业就业、整风肃纪等方面成立了专门的组织机构，形成上下联动抓落实的良好氛围。突出宣传培训。在各类媒体开辟专栏宣传活动的基础上，组建“丰镇市教育实践活动宣传服务队”，在元山子乡建成了烈士纪念碑、胡一新烈士雕像广场和元山子乡老区纪念馆“三位一体”的党员干部教育基地。突出学习教育。在完成规定篇目集中学习的基础上，开展“当干部的该不该负责、敢不敢担当”大讨论和“丰镇市信访问题的根由、存在的问题、解决的对策和处理的方法”大调研活动，现已举办各类培训班7期800多人次。突出征求意见。通过“三个结合”、“六个征集”，先后发放征求意见表和调查问卷2万多份，召开各类座谈会500余次，采取个别访谈、随机调研、登门入户、民主评议等方式征集意见建议1500余条，梳理汇总381条。

抓实关键促活动。抓实“反对四风”关键。通过开展整风肃纪活动，对部分基层单位的工作作风、工作纪律、服务态度、办事效率问题进行了30多次监督检查，纠正党员干部在思想作风、工作作风和职业操守等方面存在的突出问题。市委还重点对各单位各部门的办公用房、公车使用等情况进行了多次专项督查。抓实边学边改、立行立改关键。针对一些服务行业和窗口单位存在的工作效率不高、服务态度不好等4个方面50多条意见，已及时督查督改，方便群众办事；针对群众反映强烈的公务运行方面问题，清理超编超标车34辆，腾退办公用房1690平米，精简各类会议20次；针对各乡镇提出的完善基础设施、解决种养殖贷款、办理农村低保等问题，已办结20条。抓实督查指导关键。抽组60名同志成立了15个督导组，组长全部由四大班子党员领导干部担任，建立定期学习培训和例会分析制度，每周至少深入督导单位一次，并采取明查暗访、随机抽查等方式强化督查成效。

创新载体求实效。通过“下发一张干群连心卡，设立一个为民办事服务栏，建立问题和责任两本账，市、乡、村三级联动，畅通五条渠道解决问题”的办法，有效解决群众难题，进一步提升联系服务群众水平。现全市已发放“连心卡”4.3万余份，建成“阳光服务栏”155个，建立“问题台账”340多本，梳理各类问题2140多条，整改落实1150条，切实提高了群众的满意率。目前，总投资4亿多元的城市绿化全面铺开，投资8亿多元的棚户区改造工程进展顺利，投资2亿多元的城市道路建设全部开工，惠及8个乡镇、43个村的整村推进项目正在开展，总投资2亿多元涉及65个自然村的“十个全覆盖”项目正逐步实施，面向城乡低收入群体的近2000套廉租房、公租房和互助幸福院即将开工建设，良种调拨、打井配套、农膜化肥调运等春耕备耕工作正在进行。

杭锦旗“五个回头看”为群众路线“补火升温”

为确保教育实践活动稳步推进，杭锦旗全面开展“五个回头看”活动，认真查漏补缺，对存在的问题有的放矢加以解决。

“一看”学习教育是否贯彻始终，着力在“深学”上下功夫。主要看是否存在学习认识上的偏差，有没有过关、完任务的错误思想；是否认真学习中央和自治区、市、旗规定的学习资料，特别是习近平总书记系列讲话精神；是否入心入脑，让广大党员干部真正认识到开展活动的重大意义，是否做到学用结合、知行合一。针对学习教育活动中存在的问题，通过单位“一把手”带头“领”学、集体集中“精”学、互动交流“活”学、现场观摩“促”学、主题发言“比”学等多种形式加强党员领导干部的学习教育。对学习篇目完成不好的单位和个人进行及时“补课”，确保学习教育抓紧抓实。

“二看”征求意见是否广泛，着力在“细照”上下功夫。对照市委提出的六大类十八项问题，请群众“把脉”、向基层“问症”。统一采取编组进村入户的形式，采取分级、分层、分类方式直接面向基层党员、干部和群众再次广泛征求一遍意见。重点检查有没有开门听意见、范围广不广、内容聚不聚焦“四风”，折射出的“四风”问题实不实。

“三看”是否坚持边学边改，着力在“笃行”上下功夫。以焦裕禄为镜，从思想境界、素质能力、作风形象等方面找问题，剖析思想根源是否远离“四风”问题、是不是还没有连根拔起、群众的问题是否解决。针对存在的问题，以建立问题梳理、建账、查摆、整改、督办为主要内容的机制为抓手，坚持小事小改、大事大改，用解决问题的成效检验教育实践活动成效。

“四看”建章立制是否及时跟进，着力在“推动”上下功夫。主要看议事决策机制和固化征求意见制度是否完善，确保领导干部能够听取各层级、各领域的真想法、真意见。是否建立“四风”自查制度，使党员干部时刻警醒，及时纠正存在问题。是否存在制度“虚设”问题，提高制度执行力，对有令不行、有禁不止、随意变通、恶意规避等严重违反和破坏制度的行为按照“废、改、立”的要求，该废止的及时废止，该修订的立即修订，该建立的抓紧建立，确保制度务实管用，具有可操作性和实用性，切实解决制度缺失和执行不到位问题。

“五看”分类指导是否有效，着力在“管用”上下功夫。按照教育实践活动的总体安排部署，看督导组是否针对不同层级、不同领域、不同对象，形成分层次、分领域、分环节指导。要求旗委派出的18个督导组不断加强自身学习教育，及时总结好做法、好措施、好经验，不断提升督导水平，切实加强督导力度。对学习组织不认真、边学边改不及时的单位进行督促指导，帮助各督导单位查找存在的不足和差距，及时查缺补漏，确保教育实践活动不走过场、取得实效。
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