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五原县套海镇个体私营党组织创新服务载体
实现党群联动多方共赢

在教育实践活动中,套海镇个体私营企业党总支创新“三联三增”服务载体，实现党群联动、多方共赢，打通联系服务群众“最后一公里”。

创新“三联三增”服务载体，实现利益均沾，助推多方共赢。搭建支部联建平台，增加个体收入。以协会为纽带、以产业为基础开展支部联建，实行村支部书记到个体私营企业党总支所属协会任副会长，协会会长到联建村任科技副村长，实现双向介入，同富共赢。建立联席会议制度，围绕产前、产中、产后的科技信息、管理技术、运输销售等服务环节，为农户提供全方位服务，切实保障农户种养业收益。搭建协会联结平台，增强企业活力。隶属个体私营党总支的种子、制种、流通、肉羊养殖等协会分别与相同产业的村级产业协会互相联结，实现优势互补、形成合力，着力延伸服务半径。同时，在共同服务中推动双方去劣择优，使协会由松散型向紧密型转变、有条件的协会向农民专业合作社发展。搭建党员联户平台，增进党群关系。一方面，把个体私营经商户分为经营强户和经营弱户，由个体私营支部党员牵头，形成“党员＋强商＋弱商”的结链共建模式，实现大户帮小户、富户带贫户。另一方面，在产业协会上，形成“商户党员＋农户党员＋农户”的“三结合”帮扶模式，实现贫富农户结合、商户农户结合、商农党员户结合，推动个体私营企业整体发展壮大，促进农企共同发展。

搭建银企互动平台，助力农商增收，推动经济发展。积极协调各协会与工行、民生银行、农商银行等金融部门，通过协会成员相互担保，为企业和个体工商户解决贷款8200多万元，解决了商户融资难问题。协调中国银行临河支行为50余户专业合作社农民每户办理10万元低利息贷款，解决了农民种养殖资金困难问题。同时，通过内部“结链”，以强带弱，形成集群作战、整体推进的发展模式，加大了内部资源整合力度，促进了个体私营经济整体实力提升，切实增强了自身“造血”和向农商“输血”的能力。

库伦旗库伦街道社区转作风提服务见实效

库伦街道社区在教育实践活动中坚持分类抓学习、广泛听意见、边查边改，切实提升服务群众水平，让社区居民切身感受到活动带来的新变化。

坚持分类抓学习。按照就近方便原则，以党小组、兴趣小组、临近楼宇为单位，坚持分类指导，采取多种方式灵活组织学习。对645名老党员采取观看专题片、讲党史等方法，在追忆中学习、受教育；对年轻党员采取就业培训、道德讲堂、法律讲堂等方式，使年轻人自觉投入学习；对220名流动党员和老弱病残党员采取电话连线、一对一助学、送学上门等方式开展学习教育。
畅通渠道听意见。开展“幸福社区大家谈”活动，采取上门走访、召开党员座谈会、民情恳谈会和设置意见箱、发放征求意见表、开设网络征求意见专栏等方式广泛收集社情民意，重点征求离退休老党员、“两代表一委员”、残疾人、空巢和孤寡老人、低收入家庭、拆迁户、信访户等群体意见，认真倾听群众的合理诉求。坚持上门走访与开展帮扶、传达政情相结合，在虚心听取群众意见建议的基础上解决群众实际困难。截至目前，共发放征求意见表2100份，召开党员、社区居民座谈会27次，征求各类意见建议417条，梳理出涉及工作服务机制、社区干部作风、办公条件改善等26类。 

转变作风提服务。在楼宇集中、人员密集的社区，从强化日常管理、提升服务质量入手，不断完善“一站式”服务大厅功能，打造“一刻钟服务圈”；在居住分散的社区和老城区，从活化服务方式、拓展服务功能入手，强化困难群众和特殊群体管理服务，积极开展上门服务、承诺服务、预约服务和错时服务，扩大服务覆盖面。扎实开展“在职党员进社区”活动，组织在职党员利用业余时间参加各社区环境整治、教育辅导、文明宣传、咨询援助等志愿服务活动，不断提升党员干部服务群众的能力和水平。现已有近千名机关党员干部走进社区、认领岗位，为群众做好事实事119件。
呼和浩特市人防办为民解难题办实事

在教育实践活动中，呼市人防办坚持领导带头，注重活动效果，切实为群众解难题办实事。

坚持领导带头,注重活动效果。带头学习。办领导发挥示范引领作用，率先组织开展集中封闭学、辅导讲座、专题讨论等，先后邀请区内外专家学者作《国家安全形势》、《关于对自治区“8337”发展思路的几点认识》、《第二批党的群众路线教育实践活动中的几个重要问题》、《当前反腐倡廉建设应当把握的几个问题》等专题讲座，保证了学习教育内容全、时间足、效果实。带头调研。办领导亲自组织和指导调研实施方案的制定，周密安排调研的目的、范围、对象、内容，共广泛征求到意见建议32条，现已整改落实18条。带头边查边改。根据上级精减文件、会议有关要求，对文件印发作了进一步规范，重新修订了会议制度，文风、会风得到进一步改进。针对机关作风纪律方面存在的问题，及时修订完善了干部队伍管理和考勤制度，并认真加以执行。
践行群众路线，为民排忧解难。把为民办实事、办好事作为衡量教育实践活动成效的重要标准，积极主动为群众办实事解难题。帮助车站东街社区解决办公用房问题，将位于车站东街立交桥西侧一处人防工程二楼房屋无偿提供给社区，现已投入使用。帮助社区解决老年人日间照料等服务场所需求问题，在不改变人防属性、战备功能的前提下，将车站东街立交桥西侧人防工程一楼的四个车库无偿提供给车站东街社区，用作托老服务中心和日间照料以及便民服务等场所，共无偿为车站东街社区提供用房400余平方米，切实解决了社区的老大难问题。帮助新华小学解决修建综合楼遇到的难题，为其提供图纸并找专家论证，帮助学校分析情况，多次与设计院工作人员勘察地下防空设施，将人防工程口部管理房提供给新华小学用于建设综合教学楼，目前，4000平米的新教学楼招投标工作进展顺利。
报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长

自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
    各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
挂：北疆先锋网，内蒙古组织工作网

自治区党委教育实践活动领导小组办公室     2014年6月20日印发
PAGE  
- 3 -

