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自治区召开教育实践活动督导组组长
和盟市办公室主任会议

李鹏新主持会议并讲话
6月24日上午，自治区召开教育实践活动督导组组长和盟市办公室主任会议，认真贯彻中央和自治区党委新精神新要求，进一步安排部署教育实践活动第二环节有关工作。

自治区党委常委、组织部部长、自治区教育实践活动领导小组副组长、办公室主任李鹏新主持会议并讲话。

李鹏新在讲话中指出，全区第二批教育实践活动正处于关键环节的关键期。对照全国总体进度，我区教育实践活动时间紧、任务重。虽然全区教育实践活动取得了阶段性成效，但也存在一些苗头性、倾向性问题。一是“怕”的问题。有的党员领导干部查摆问题不彻底、不敢揭短亮丑，相互批评没“辣味”，怕得罪人。二是“虚”的问题。个别地方和一些干部写对照检查材料东拼西凑，把自己摆进去不够。三是“松”的问题。个别党委（党组）主要负责人和督导组，把关对照检查材料只求过得去、不求过得硬。四是“浮”的问题。个别地方对上级提出的对照检查材料修改意见建议认真对待不够，有敷衍应付倾向。五是“赶”的问题。个别地方赶时间、赶进度，急着开会“闯关”。各地要进一步增强紧迫意识和责任意识，以中央政治局常委同志和省级领导同志联系点为标杆，在坚持时间服从质量的前提下，正确处理质量与进度的关系，加强统筹、精心组织，同步推进、分步实施，扎实有序、注重实效，切实做好专题民主生活会各项工作，推动教育实践活动取得群众满意的实效。

李鹏新要求，思想认识必须上高度、卸包袱。各地要认真学习贯彻习近平总书记指导兰考县和李克强总理指导翁牛特旗委常委班子专题民主生活会重要讲话精神以及王君同志出席指导呼和浩特市委、和林格尔县委常委班子专题民主生活会讲话精神，切实把思想和行动统一到中央和自治区党委部署要求上来。各级党员领导干部要克服思想障碍，打消“瞻前顾后”念头，防止不敢开展批评和自我批评；要杜绝“敷衍应付”心态，防止虚晃一枪、遮遮掩掩；要克服“闯关大吉”思想，防止搞完对照检查、开完民主生活会就草草收场、虎头蛇尾。

李鹏新要求，会前准备必须高标准、严要求。一要多轮聚焦，确保找准找实问题。各级党员领导干部要按照“六个对照”、“三严三实”要求，综合运用多种方式查摆问题，认真梳理、回炉、透视、分析，找准问题表现和根源。二要继续谈心谈话，确保谈通谈透。坚持“四必谈”，做到领导干部主动谈、特定对象重点谈、有分歧有隔阂的反复谈、抓住关键问题深入谈，力争把思想问题解决在专题民主生活会前。三要反复修改对照检查材料，确保质量水平。各级党员领导干部要认真动手撰写、反复修改完善个人对照检查材料，重点写清“四风”突出问题。四要严格审核把关，确保要求到位。各级党委特别是一把手、教育实践活动办和督导组要认真严格审核把关对照检查材料，对查摆问题不聚焦、自我剖析不深刻、没有见事见人见思想、整改措施不具体的绝不放过。

李鹏新要求，开展批评必须动真格、有“辣味”。一要把握好节奏。6月上旬到7月中旬集中精力抓好盟市、旗县委常委班子专题民主生活会，7月中旬之后启动苏木乡镇、街道党组织的专题民主生活会及嘎查村、社区等基层党组织的专题组织生活会。二要把握好效果。坚决贯彻整风精神，真正开展批评和自我批评，防止对上级放礼炮、对同级放哑炮、对自己放空炮的现象，确保开出一个“辣味”十足、风清气正的专题民主生活会。三要把握好力度。各级党员领导干部要彻底放下思想包袱，注重做好会前沟通、会上批评、会后引导等工作。
李鹏新要求，整改落实必须早动手、见实效。一要抓好专项整治。紧紧围绕中央“7+4”专项整治任务、自治区9个方面32个突出问题以及整顿会所等工作，出重拳、下猛药，彻底革除“四风”顽疾，切实让群众看到变化、得到实惠。二要抓好联动整改。坚持上下联动、左右互动，加强工作统筹，共同抓好整改任务的落实。三要抓好建章立制。对已有的制度进行全面梳理，做好废、改、立工作。注重总结提炼“456”工作法、“党员中心户”等联系服务群众的鲜活经验，形成制度机制。

李鹏新要求，组织领导必须尽职责、抓关键。各级党委特别是主要负责同志要切实履行好第一责任人职责，确保重要部署亲自谋划、关键节点亲自把关、重点单位亲自督查。各级教育实践活动办要充分发挥参谋助手作用，积极履职尽责。各级督导组要敢于“唱黑脸”、“当包公”，把握关键步骤、突出重点对象、强化工作协调、加强工作问责，确保召开一个高质量的专题民主生活会。强调要加强各级教育实践活动办公室自身建设。要认真学习、履职尽责、高效运转、树立形象，深入学习上级精神，全面掌握方法步骤，深入了解活动态势，努力成为抓活动的政策通、活字典、多面手，确保把教育实践活动各项任务落实好。

报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长

自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
    各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
挂：北疆先锋网，内蒙古组织工作网
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