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中央第二巡回督导组听取自治区
党的群众路线教育实践活动工作汇报

王庭大作指导  李鹏新主持会议 董树君作汇报
6月27日上午，中央第二巡回督导组听取自治区党的群众路线教育实践活动工作汇报。自治区党委常委、组织部部长、自治区教育实践活动领导小组副组长、办公室主任李鹏新主持会议，自治区党委组织部常务副部长、自治区教育实践活动领导小组成员、办公室常务副主任董树君作汇报，中央第二巡回督导组副组长王庭大作工作指导。

董树君在汇报中指出，中央视频会议和习近平总书记、李克强总理指导联系点常委班子专题民主生活会后，自治区党委及时召开常委（扩大）会议传达学习习近平总书记、李克强总理重要讲话精神，专题研究部署贯彻落实工作。省级领导同志以总书记和总理重要讲话精神统一思想和行动，推动所指导盟市和联系点扎实认真做好查摆问题、开展批评环节工作。6月24日，自治区召开全区督导组组长、盟市教育实践活动办公室主任会议，认真分析全国总体进度和全区活动态势，科学研判各盟市、旗县（市、区）领导班子专题民主生活会筹备情况，坚持统揽全局、精心组织，同步推进、分步实施，扎实有序、注重实效的原则，积极谋划推动各项工作。自治区教育实践活动办认真总结梳理了活动推进中存在的“怕、虚、松、浮、赶”5个方面苗头性、倾向性问题。针对这些问题，自治区党委要求各级党委和督导组进一步统一思想、分析原因、找准症结，切实推动解决，为开好专题民主生活会打下坚实的思想基础和工作基础。

董树君指出，自治区党委把开好各级专题民主生活会作为当前重大任务来抓，认真学习借鉴中央政治局常委同志指导联系点常委班子开好专题民主生活会的经验做法，对各个层级的专题民主生活会和组织生活会确立高标准、贯彻严要求。自治区要求各盟市、旗县（市、区）严格按照中央规定的程序和标准，多轮次聚焦问题，切实把问题找准找实；深入开展谈心谈话，确保把思想谈通谈开谈深谈透。自治区教育实践活动办下发《通知》，要求各级党委、督导组和教育实践活动办认真做好对照检查材料的审核把关工作，切实把功夫下在民主生活会前。王君书记主持召开第三次旗县委书记座谈会，对省级领导同志联系点高质量召开常委班子专题民主生活会提出明确的标准要求，并对各级专题民主生活会筹备工作多次提出具体指导意见。自治区教育实践活动办研究制定了《安排意见》和《工作方案》，对各级专题民主生活会时间安排、程序步骤、会前准备等作出明确规定。省级领导同志指导盟市、旗县（市、区）党委书记严格按照标准要求做好专题民主生活会的组织实施工作，统筹摆布时间，合理把握节奏，逐级传导压力，防止一哄而上、急于开会过关。自治区党委按照统一部署、压茬推进、梯次展开的要求，坚持在上一级开会过程中，下一级同步预热、做好准备，保证各层级专题民主生活会和组织生活会逐级预热升温，同步推进，分步实施。自治区教育实践活动办及时总结翁牛特旗、呼和浩特市、和林格尔县的经验做法，向全区印发专题民主生活会情况通报，引导各地向标杆、向示范点看齐，确保各层级的专题民主生活会动真格、有辣味，开出高质量、高水平，真正达到红脸出汗、加油鼓劲的效果。

董树君指出，自治区党委始终突出问题导向，坚持把解决问题贯穿始终。各地坚持边查边改、立行立改，突出抓好“四风”问题专项整治。坚持真查真改、常抓长改，对查摆出的问题，列出清单、建立台账，明确责任单位、责任人，解决一个销号一个。坚持把制度建设摆在突出位置，标本兼治、立破并举，认真做好制度的废、改、立工作，着力解决失之于宽、标准不清、界限不明、刚性不足的问题，努力形成从根本上解决问题、推进作风建设常态化长效化制度成果。自治区教育活动办继续抓好第一批深化整改工作，专门听取9个巡回督查组专项督查107家单位“两方案一计划”贯彻落实情况，总结交流经验做法，梳理汇总存在问题，进一步巩固和扩大第一批教育实践活动成果。下一步，全区教育实践活动将按照中央的总体部署和中央巡回督导组的指导要求，扎实有力抓好盟市、旗县（市、区）、苏木乡镇（街道）领导班子专题民主生活会，基层党组织专题组织生活会和民主评议党员工作，整改落实、专项整治和建章立制工作，深入推进第一批深化整改工作，筹备召开全区党的群众路线理论研讨会，进一步加强领导和推动活动的6方面工作，确保查摆问题、开展批评环节工作有序推进、取得实效。

王庭大在听取汇报后指出，自治区党委始终把教育实践活动扛在肩上、抓在手上、放在心上，教育实践活动抓得实、抓得好，取得了阶段性成效。从实地督导巴彦淖尔、乌海、阿拉善三个盟市看，教育实践活动做到了规定动作不走样，自选动作有特色，进展顺利、发展健康。

王庭大要求，要高标准严要求写好对照检查材料。一是找准定位。对照检查材料是对照“四面镜子”的检查材料，不能讲成绩、找客观原因，而是要找到最终解决问题的办法。二是完善内容。要严格对照习近平总书记列举的25种表现和中央教育实践活动办梳理的37条问题，对照“三严三实”要求，切实把问题找准找实。三是见人见事见思想。对照检查材料要按照中办四号文件关于第二批活动的指导意见要求，做到开门见山、直奔主题，重点突出、内容实在，剖析深刻、触及灵魂。查找问题要结合生活工作实际，一风一风地列举“四风”具体表现和典型事例。原因分析要从宏观上去讲，从理想信念、宗旨意识、党性修养、执行纪律等方面深刻剖析。整改落实既要明确方向，又要有针对性和操作性强的措施。

王庭大要求，谈心谈话要谈开谈深谈通谈透。各地在坚持“四必谈”的基础上，要做到领导干部带头谈，特别是“一把手”要带头找班子成员和同志们谈话，对焦距、找穴位、抓要害；对群众意见大、自己认识不到位的干部，要指出问题、谈通思想、帮助提高。做到有分歧、有隔阂的反复谈，安排足够时间、拿出足够精力，一次谈不好就谈多次，反复谈、多轮谈，直到谈充分、谈到位为止。做到抓住关键问题深入谈，突出思想障碍、作风顽疾谈，对准深层次矛盾、实质性问题谈，务必谈开谈通、谈深谈透，力争把思想问题解决在专题民主生活会前。

王庭大强调，要加强领导指导。目前，教育实践活动到了关键环节的关键期，是抓班子、带队伍的极好机遇，要切实谋划好、安排好。一是领导带头，各级党委书记、组织部长要带头深刻剖析、带头撰写对照检查材料、带头开展批评和自我批评。二是督导组带头严督实导，谈心谈话不深刻的，要督促其反复深入谈；材料撰写不到位的，要督促其反复修改；要深入到各个层面严格指导专题民主生活会和组织生活会。三是活动办要充分发挥好参谋助手作用，在确保时间服从质量的前提下抓好各项工作。

李鹏新在总结讲话中强调，一要发挥党委统筹领导作用。要继续抓一把手、一把手抓，各级一把手要以高度的政治自觉和思想自觉勇于担当，切实把活动抓在手上，把责任扛在肩上，示范引领、率先垂范，一级做给一级看、一级带着一级干，真正把螺丝拧紧拧实、把压力传导到位，确保活动效果。二要进一步加大督导力度。各级督导组要继续抓住一把手这个关键，督导把关、把关督导，确保一把手在关键环节的关键期始终保持头脑清醒，切实增强工作的责任感、紧迫感，把时间服从质量落到实处。自治区督导组要严督实导、有效传导压力，既要把好盟市关、还要抓好旗县和各级督导组，确保教育实践活动健康开展，切实维护群众切身利益，切实解决联系服务群众最后一公里问题，以实际成效取信于民。三要强化活动办的指导。自治区教育实践活动办要敢于担当，以严的要求、严的标准强化指导，要总结好的经验做法加以推广，选树典型引领示范。各级活动办要做到工作到位、责任到位，切实发挥好指导作用。四要营造良好舆论氛围。自治区组织、纪检、宣传、各部门及各地要相互配合、细化宣传工作，把握导向、把握形式，反映典型，弘扬主旋律，为教育实践活动深入推进创造有利条件，营造良好舆论氛围。

中央第二巡回督导组全体成员，自治区教育实践活动领导小组办公室副主任及有关人员参加会议。

报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长

自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
    各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
挂：北疆先锋网，内蒙古组织工作网

自治区党委教育实践活动领导小组办公室     2014年6月27日印发
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