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李鹏新在兴安盟调研指导工作时强调

确保教育实践活动在基层取得实实在在的成效

6月30日至7月1日，自治区党委常委、组织部部长、自治区教育实践活动领导小组副组长、办公室主任李鹏新深入到兴安盟分别主持召开盟委领导班子、扎赉特旗委和其他旗县市委常委班子座谈会，听取盟、旗两级党委关于专题民主生活会准备和重大项目建设情况的汇报，深入扎赉特旗、音德尔镇、茂力格尔嘎查等基层一线实地走访，与广大干部群众进行广泛深入交流，调研指导教育实践活动、重大项目建设和扶贫开发等有关工作。
李鹏新在听取汇报后指出，第二批教育实践活动正处于关键环节的关键期，时间紧、任务重。全区教育实践活动取得了阶段性成效，但也存在一些苗头性、倾向性问题。要在进一步解决思想认识上下功夫，切实增强思想自觉和行动自觉。认真学习贯彻习近平总书记指导兰考县和李克强总理指导翁牛特旗委常委班子专题民主生活会重要讲话精神以及王君同志出席指导呼和浩特市委、和林格尔县委常委班子专题民主生活会讲话精神，注重发现和解决活动中存在的突出问题，努力做到思想上高度重视、行动上放下包袱，真正把思想和行动统一到中央和自治区党委的部署要求上来。

李鹏新要求，要在做好各项准备工作上下功夫，切实确保专题民主生活会高标准严要求。各级党员领导干部要紧密联系思想工作实际和成长进步经历，按照“六个对照”和“三严三实”要求，综合运用多种方式查摆问题，多轮聚焦，认真透视、分析存在的问题，确保找准找实问题根源。坚持做好“四必谈”，确保做到领导干部主动谈、特定对象重点谈、有分歧有隔阂的反复谈、抓住关键问题深入谈，真正把思想问题谈开、谈通、谈深、谈透，力争把思想问题解决在专题民主生活会前。各级领导班子和党员领导干部要认真撰写、反复修改对照检查材料，重点写清“四风”突出问题，确保对照检查材料见事见人见思想。各级党委特别是一把手、各级教育实践活动办公室和各级督导组要认真严格审核把关对照检查材料，对查摆问题不聚焦、自我剖析不深刻、没有把自己摆进去，没有做到见事见人见思想、整改措施不具体的绝不放过。

李鹏新强调，要在开好专题民主生活会上下功夫，切实达到红脸、出汗、有辣味的效果。在坚持时间服从质量的前提下，既要把握好节奏，又要掌握好进度，按照先盟市、后旗县，先联系点、后其他地区的原则，压茬推进、梯次展开，一级做给一级看、一级带着一级干，有步骤、有节奏、有重点地扎实推进活动。要认真贯彻整风精神，真正拿起批评和自我批评的有力武器，以敢于揭短亮丑、勇于交锋批评的勇气，以坦诚交心交流、互相帮助提高的诚意开好专题民主生活会，切实克服讲关系讲情面、搞一团和气的思想。自我批评要抛开面子、紧盯问题、抓住要害，有什么问题就摆什么问题、什么问题突出就重点摆什么问题；互相批评要直奔主题、直面问题，真刀真枪、见筋见骨，真正触动思想、触及灵魂，真正达到“团结—批评—团结”的目的。同时要及早部署和指导好嘎查村和社区等基层党组织的专题组织生活会和民主评议党员工作。

李鹏新要求，要在整改落实上下功夫，切实做到早行动见实效。针对专题民主生活会上查摆出来的问题，认真制定“两方案一计划”，进一步明确整改的责任书和时间表。要按照中央和自治区党委要求，紧紧围绕中央“7+4”专项整治任务、自治区9个方面32个突出问题以及整顿会所等工作，出重拳、下猛药，抓好专项整治，彻底革除“四风”顽疾，切实让群众看到变化、得到实惠。要抓好联动整改，坚持上下联动、左右互动，加强工作统筹，共同推进事关群众切身利益的突出问题和联系服务群众“最后一公里”问题的有效解决，确保教育实践活动在基层取得群众满意的实效。要抓好建章立制，对已有的制度进行全面梳理，扎实做好废、改、立等工作，建立形成系统完备、相互配套的制度体系。注重总结推广“456”、“532”工作法、“党员中心户”等联系服务群众的鲜活经验。

李鹏新最后强调，要坚持两手抓、两促进，统筹推进教育实践活动和各项工作的落实。各地要科学摆布时间和精力，合理调度资源和力量，把开展教育实践活动同贯彻落实党的十八届三中全会、全面深化改革结合起来，同贯彻落实自治区“8337”发展思路、自治区党委九届十一次全委（扩大）会议精神结合起来，同推动科学发展、抓好重大建设项目结合起来，同保障和改善民生、抓好扶贫开发工作结合起来，以教育实践活动推动各项工作的落实，以改革发展稳定的新成效检验教育实践活动。

报：中央巡回督导组
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