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在庆“七一”中联系服务党员

促进教育实践活动走进党员走进群众
在中国共产党建党93周年之际，全区各级党组织和广大党员开展形式多样的庆“七一”活动，进一步增强党员的荣誉感、责任感和归属感，有效拉近了党群距离，使教育实践活动更加贴近基层实际。

自治区工商局庆“七一”促党员尽职尽责。7月1日，自治区工商局举办“庆祝七一、尽责圆梦”主题活动。局机关11个党支部90余名党员干部通过大合唱、独唱、诗朗诵等，进一步增强机关党员干部团结协作能力。4名党员干部代表分别立足登记注册、消费维权、信息化保障等岗位，讲述了尽责圆梦的感人故事，诠释了普通工作岗位上党员干部的奉献精神，教育引导机关和直属单位全体党员干部充分发挥热爱本岗、服务群众的积极性主动性。全体党员现场捐资1万元为帮扶点兴安盟科右中旗巴仁太本嘎查的小学生购买词典，弘扬“扶危济困，奉献爱心”的精神。
鄂尔多斯市康巴什新区多措强化党员意识。一是组织开展选树表彰活动，对19个先进基层党组织、32名优秀共产党员、18名优秀党务工作者等进行集中评选表彰。二是开展“坚定理想信念、强化党性修养、争做为民先锋”主题演讲比赛，103个基层党组织、1300余名党员积极参加了比赛。三是利用两个月的时间分批组织基层党员干部参观廉政文化教育基地，提高党员干部的廉政勤政意识。四是利用“康巴什大讲堂”和街道社区、学校、企业的理论政策宣讲阵地，开展“身边人的故事”巡回宣讲活动。五是开展志愿服务活动，1327名党员志愿者深入街道社区、困难群众和老弱病残居民家中开展志愿服务活动500余次。六是开展2014年新入党党员的入党视频采制工作，建立党员入党记录视频库，对其中较为优秀的作品进行评选。七是利用每周五下班时间，开展为期七周的“红色电影之旅”活动。通过系列活动，进一步增强广大党员干部践行“为民务实清廉”的自觉意识，激发干事创业的信心和决心。
商都县开展“四个一”为“七一”献礼。举办一次“知识竞赛”。以“纪念建党93周年·暨党的群众路线教育实践活动”为竞赛主题，不断丰富教育实践活动内容、深化活动效果，促进学习交流共同提高。开展一次“书记讲课”。结合党章知识、红色历史、革命事迹，27名县四大班子党员领导干部带头深入联系点累计讲课达800小时以上，进一步增强知党、爱党、兴党意识。进行一次“组织整顿”。通过走访座谈、专项调查、群众评议等多种形式，共排查摸清23个软弱涣散基层党组织，逐级登记造册、建立台账、全力整顿。组织一次“走访慰问”。在“七一”前夕，组织党员干部开展“四进”、“六送”等活动，600多名干部深入18个社区、213个村委会，走访4万多户，为群众解决生产生活难题230余件，切实将教育实践活动落到实处。
乌海市海勃湾区迎“七一”践行群众路线。全区各级党组织紧密结合教育实践活动和自身特点，积极开展内容丰富、主题鲜明、形式多样的纪念活动。新华西街道党工委、一完小党支部等28个单位组织新老党员参观张耀国先进事迹展厅重温入党誓词。五完小校长围绕《领导干部要以正确的态度对待群众之言》举办专题讲座活动。新华街道党工委、凤凰岭街道党工委组织辖区党员，开展“践行群众路线·党员红色之行”乌海一日游活动。区宣传文化中心举办“庆七一·颂党情”文艺演出18场，通过歌曲、朗诵等表演形式，诠释党的群众路线。区行政执法局深入农区田间地头宣讲政策，慰问6名困难老党员，送服务上门。陕汽公司党支部组织企业党员走进宜和老年公寓送慰问、唠家常、搞联欢，与老人们共度“七一”。
呼伦贝尔市扎赉诺尔区庆“七一”让党员出彩 。开展党性教育活动。组织700余名党员到扎赉诺尔博物馆及廉政教育基地参观学习，通过举办“红色课堂”、观看革命历史题材影片《周恩来的四个昼夜》等，教育引导党员坚定理想信念。举办巡回宣讲活动。结合教育实践活动，从全区各基层党组织遴选出9名“身边人”典型，组织开展3场“平凡中的感动——身边事教育身边人”巡回宣讲活动。宣传展播“出彩共产党员”先进事迹。自7月1日起在区有线电视台开辟专栏，深入报道优秀共产党员和优秀党务工作者的先进事迹。积极开展党内关怀行动。走访慰问3名建国前老党员和17名贫困党员，对外出流动党员采取寄一封慰问信、打一个慰问电话、发一条慰问短信、邮一本学习书籍等形式进行问候，拉近了党组织和党员之间的距离。
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