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自治区省级领导指导联系点专题民主生活会要求
教育实践活动要真正取得实效取信于民
　　
按照中央开展党的群众路线教育实践活动安排和自治区党委统一部署，自治区省级领导近期分别参加第二批教育实践活动联系点旗县(市、区)委常委班子专题民主生活会，强调要以中央政治局常委同志联系点和王君同志联系点专题民主生活会为标杆，坚持高标准、高质量、严要求，一以贯之、坚持不懈；切实增强反“四风”、转作风的政治自觉、思想自觉和行动自觉，着力在深化整改、建章立制上下功夫，推动教育实践活动真正取得实效、取信于民，在全区发挥好示范引领作用。

　　按照自治区党委统一安排，自治区省级领导干部在第二批教育实践活动中分别指导1个盟市联系1个旗县(市、区)。6月16日至17日，自治区党委书记王君全程参加呼和浩特市和林格尔县委常委班子专题民主生活会。此后，自治区领导巴特尔到包头青山区，任亚平到通辽科尔沁区，李佳到鄂尔多斯市鄂托克旗，潘逸阳到呼伦贝尔陈巴尔虎旗，张力到乌兰察布丰镇市，乌兰到锡林郭勒盟正蓝旗，李鹏新到兴安盟扎赉特旗，符太增到乌海海勃湾区，布小林到赤峰喀喇沁旗，杨俊兴到阿拉善盟额济纳旗，赵忠到巴彦淖尔五原县，出席指导旗县(市、区)委常委班子专题民主生活会。

自治区省级领导同志高度重视联系点旗县（市、区）的教育实践活动。活动开始之初，自治区省级领导同志分别到各自联系点实地调研指导，听取情况汇报。此后，多次了解联系点的活动进展情况。专题民主生活会前，自治区省级领导认真审阅旗县(市、区)委常委班子及其成员的对照检查材料，与班子成员进行谈心谈话，听取专题民主生活会准备情况汇报，就相关工作提出明确要求，为旗县(市、区)委常委班子开好专题民主生活会、深入推进教育实践活动提供了有力的指导。　
专题民主生活会上，旗县(市、区)委常委班子成员分别作了个人对照检查，并相互提出批评意见。他们结合自身实际，深刻检查了在遵守党纪和“四风”方面存在的问题。针对查摆出的问题，从思想理论武装不到位、宗旨意识不牢固、党性修养自觉性弱化、转变作风制度执行不严格、推动科学发展能力不够强等方面进行深刻剖析。并从强化思想政治建设、坚决解决“四风”问题、推动地区科学发展、建立健全长效机制等方面制定了具体整改措施。

　　自治区省级领导同志指出，第二批教育实践活动开展以来，各旗县(市、区)认真贯彻落实中央和自治区党委的部署和要求，认真开展学习教育，广泛听取意见建议，深入查摆“四风”问题，坚持边查边改、即知即改，取得了阶段性成效。旗县(市、区)委常委班子专题民主生活会上，自我批评坦诚深刻，相互批评严肃认真，使大家受到了一次严格的党内生活锻炼，收到了“红红脸、出出汗、加加油、鼓鼓劲”的效果，达到了“团结——批评——团结”的目的，是有“辣味”、高质量的专题民主生活会。希望把民主生活会的做法和经验总结好，以教育实践活动为契机，不断加强和改进领导班子和干部队伍建设，不断提升党的建设科学化水平。

　　自治区省级领导同志强调，扎实深入地推进教育实践活动，要坚持严字当头、善始善终，坚持思想不放松、标准不降低、力度不减弱，确保活动取得预期成效；要认真搞好“回头看”，深入查找、及时发现、切实解决好工作中存在的问题。要认真抓好建章立制工作，推动作风建设长效化常态化；要严肃认真地抓好整改落实，对领导班子和班子成员查摆出的问题，逐项进行认真研究，列出清单，建立台账，明确任务书、时间表、责任制，对群众反映强烈的问题一件件地专项整治，使整改落实工作具体化、目标化、责任化，接受群众的评判；要不断强化基层组织建设，选好配强基层党组织领导班子，提升基层党员干部素质，提高基层基础保障水平；要抓好制度建设和执行，对违反制度的行为坚决予以查处，真正用制度管人管事管权；要切实加强工作指导和督导，以严的标准、严的措施、严的纪律，确保教育实践活动不虚不空不偏，不走过场；要坚持两手抓、两促进，既把教育实践活动搞得扎扎实实，又将改革发展稳定的各项工作做得有声有色；要千方百计保障和改善民生，打通联系服务群众“最后一公里”，让整改成效惠及各族群众；要确保社会和谐稳定，牢固树立平等团结互助的思想，共同创造各族人民的美好生活。
报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长

自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
    各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
挂：北疆先锋网，内蒙古组织工作网

自治区党委教育实践活动领导小组办公室     2014年7月26日印发
PAGE  
4

