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           2014年7月29日
坚持高标准  落实严要求
善始善终地推动教育实践活动取得实效
王君主持召开自治区教育实践活动领导小组第四次会议
7月29日上午，自治区党委书记、自治区党委党的群众路线教育实践活动领导小组组长王君主持召开党的群众路线教育实践活动领导小组第四次会议，学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十六次集体学习时重要讲话精神、中央党的群众路线教育实践活动领导小组会议和部分省区市教育实践活动工作座谈会精神，听取自治区第一批教育实践活动整改工作督查情况和第二批教育实践活动进展情况汇报，对第一批活动整改落实后续工作和第二批活动下一阶段工作作了安排部署。
自治区领导巴特尔、李佳、张力、乌兰、李鹏新、符太增，自治区党的群众路线教育实践活动领导小组成员及办公室主任、副主任参加会议。
会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记等中央领导同志的重要讲话精神，切实把思想和行动统一到中央的部署和要求上来。习近平总书记6月30日在中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话，为深入推进教育实践活动、进一步加强党的作风建设指明了正确方向、提供了重要遵循。刘云山同志在7月5日召开的中央教育实践活动领导小组会议和部分省区市座谈会上发表讲话，对下一步工作提出明确要求。我们一定要认真学习领会、全面贯彻落实习近平总书记和刘云山等中央领导同志重要讲话精神，以高度的政治责任感和使命感，深入持久地把教育实践活动这项重大政治任务落实好、完成好。
会议强调，要继续坚持高标准、严要求，以钉钉子精神，不断深化第一批教育实践活动整改落实工作，一件一件抓，一项一项改，确保见到实效，为第二批活动单位树立标杆、作出榜样。要把深化整改与做好改革发展稳定工作结合起来，通过深化整改推动经济持续健康发展、推动全面深化改革稳步有序推进、促进全区社会大局和谐稳定。要把深化整改与加强作风建设结合起来，建立健全加强作风建设的体制机制，真正使作风建设制度化、常态化、长效化，通过深化整改巩固扩大作风建设的成果。要把深化整改与推进第二批活动结合起来，坚持整体联动、协调推进，以上率下、以上促下，通过深化整改带动第二批活动单位的整改。
会议强调，要突出问题导向，扎实抓好第二批活动整改落实、建章立制工作。要坚持问题导向，围绕发现和解决突出问题，进一步树立“开端”意识，坚持高标准、严要求，抓好整改落实和建章立制各项工作。要认真组织“回头看”，对照中央和自治区党委的部署要求，对照群众的热切期盼，及时查缺补漏，确保整个活动健康有序推进，真正见到实效。要切实抓好整改落实，抓紧制定“两方案一计划”，明确整改的路线图、任务书、时间表和责任人，并切实整改到位。要着力强化制度建设，对已有的制度进行全面梳理，需要配套的，要及时制定配套制度；需要细化的，要抓紧制定实施细则，努力形成系统完备的制度体系，在此基础上进一步强化制度执行，坚决纠正有令不行、有禁不止、有规不依的问题，确保改进作风持续取得新成效。
会议强调，要认真贯彻从严从实的要求，扎实做好基层组织专题组织生活会和民主评议党员工作。各地各部门各单位要按照中央关于专题组织生活会和民主评议党员的具体要求，认真贯彻整风精神，在坚持标准、严格程序上从严从实，在查摆问题、批评评议上从严从实，在加强指导、强化管理上从严从实，严格按照规定程序、规定动作，认真开展谈心谈话、对照检查、开展批评，认真进行自我批评、党员互评、民主测评，让每一名党员都受到一次深刻的党内生活洗礼。
会议要求，要加强领导指导和督导引导，善始善终抓好教育实践活动。要坚持思想不疲、劲头不松、措施不软，把标准意识贯穿始终，把从严要求贯穿始终，把解决问题贯穿始终，在加强领导、落实责任上加大力度，在强化指导、统筹推进上加大力度，在严格督导、从严把关上加大力度，在舆论引导、营造氛围上加大力度，以更加有力的领导指导和督导引导，确保教育实践活动善始善终、善作善成、取得实效、取信于民。要加强工作统筹，以教育实践活动的深入开展促进改革发展稳定取得新的更大成绩，努力把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。
报：中央巡回督导组
王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长
自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室

挂：北疆先锋网，内蒙古组织工作网
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