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卓资县政务中心等单位
着眼提升服务水平抓整改
卓资县政务中心、宁城县检察院、鄂托克旗国土资源局、莫旗教育局、科左中旗人民法院从关系群众切身利益问题入手，着眼提升服务水平，从小处、细处、实处找突破抓整改。
卓资县政务中心抓细抓实窗口服务 。一是提高服务效率。政务服务中心进驻部门由原来常驻的4个增加到8个，窗口服务人员从原来的5人增加到18人，项目从原来的6项增加到16项。对各窗口审批项目逐一进行分析、优化，最大限度地减少审批环节，缩短办事时间。二是规范内部管理。制定下发《首问责任制》、《一次性告知制》、《限时办结制》等制度，从出勤、言行、办件、服务、投诉等方面细化考核指标，对窗口人员的服务情况进行督查，提升工作效能，预防违纪违规行为。三是转变工作作风。设立意见箱和投诉电话，设置大厅党员服务群众面对面服务岗，深入查找在热情规范服务方面存在的问题。制定“微笑露一点、说话轻一点、脑筋活一点、嘴巴甜一点、肚量大一点、脾气小一点、理由少一点、办事多一点、做事快一点、效率高一点”“十个一点”服务准则，确保窗口工作让服务对象满意。开展“流动红旗窗口”、“文明窗口”、“服务标兵”等评选活动，激发窗口工作人员的工作热情和积极主动性。
宁城县检察院积极回应群众期盼。认真听取意见，广泛征求人大代表、政协委员以及联系单位、业务往来单位、领导机关、离退休干部的意见建议，深入基层走访了4个村832户，了解社会各层面对检察工作的意见和期盼。坚持立行立改，今年1至7月共办理案件7件，涉及24人，其中大部分案件线索来自于走访调查。实行“网络办案评论员”制度，随时在门户网站、微博微信上解答公众疑惑，并定期向社会公开群众高度关注案件的进展情况。充分发挥乡镇派出检察室职能作用，深入开展“走千家、访万户、送法律、送服务”活动，向群众开展法制宣传教育。密切关注群众反映强烈的发生在农村征地、粮食直补、低保发放、农机购置补贴等惠农政策实施过程中的贪污贿赂犯罪案件，防止职务犯罪现象发生。积极开展社区矫正监督工作，协助当地党委政府化解矛盾纠纷。目前全县4个派出检察室共受理来信来访15件，参与化解矛盾纠纷8件，协助案件初查6次。

鄂托克旗国土资源局“四项服务”提升工作效能。约定服务“零延误”。针对老、弱、病、残等特殊群体，开设约定办事窗口、开通约定电话、指派专人负责服务，做到约定服务“零延误”。错时服务“零差错”。为解决上班一族办事与工作时间相互矛盾的问题，实行错时上班制度，安排1至2名工作人员除正常工作时间外延长服务时间，提早一小时上班和推迟一小时下班，切实解决群众办事吃“闭门羹”现象。入户服务“零距离”。为解决行动不便群众办证难问题，坚持“手续从简、把关从严、时效从快”的原则，推出“上门办证”服务，做到入户服务“零距离”，办事效率“百分百”。延伸服务“零障碍”。针对季节性强、办证量集中的部分办理事项，开设延伸服务窗口，推出周六或双休日服务模式，为群众提供便利服务。
莫旗教育局真心实意解难题惠民生。针对查摆出的涉及校车安全、提高办学条件、学生德育教育、师德师风、学校周边安全管理等37大类586个问题，按照“局内能解决的立即整改，不能解决的逐级上报”原则，立行立改。用心服务考生，针对高考生报考和取准考证工作，考试中心实行大厅办公，最大限度地服务考生，并派人到学校帮助高考生报考和填报志愿。针对全旗3000多名大学生贷款问题，采取早上８点到下午６点全天审核办理的办法，尽量让学生少跑路。全力服务教师，针对教师职称聘任集中期时间紧任务重问题，指派工作人员全天提供办理服务，避免增加教师的逗留时间和经济负担。下功夫抓好教育基础设施建设，借助实施农村“十个全覆盖”工程的契机，对全旗村级小学进行实地调研，对220个行政村现有学龄人口进行摸底调查，决定恢复26个村级小学和教学点，解决农民经济负担和儿童入学困难需求。从2014年开始分3年改造新建教学面积7420平方米，2014年对11所村级小学进行工程改造，改造面积2940平方米。
科左中旗人民法院优化服务方便群众。一是提升立案服务。推行“一站式”办公，在立案大厅设立导诉台，为群众诉讼开通“绿色通道”。教育实践活动开展以来，日均接待群众30余人，累计受理案件3100余件。二是强化审判服务。将坐堂问案改为巡回审判，在农家小院、田间地头、乡村集市、企业车间设立临时法庭，现场解决群众诉求，切实把隐患消除在萌芽状态，真正做到“案结事了”。目前已深入19个苏木乡镇（场），巡回立案609件，巡回审判835件，巡回执行512件。三是优化法律服务。完善“信访接待日”制度，每个工作日安排一位院领导接待来访当事人。活动开展以来，累计接待25人次，及时消除重信重访、缠诉闹访隐患。四是加强矛盾调处。法官亲临现场，实地勘察、取证、调解，将纠纷化解在案发地，全力维护社会治安稳定，为农村经济社会发展创造良好的法治环境。五是开展法制宣传。结合每季度开展的公众开放日活动，邀请辖区相关部门、居民等参观法院，观摩庭审，并组织资深法官开展“送法下乡”活动。活动开展以来，累计发放法律宣传手册500册，宣传单5000余份，解答法律咨询600人次。选取典型案件下基层现场开庭，邀请辖区群众旁听，达到了“审理一件、教育一片”的目的。
报：中央巡回督导组
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