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伊金霍洛旗、太仆寺旗、牙克石市
积极探索联系服务群众机制
伊金霍洛旗、太仆寺旗、牙克石市针对联系服务群众“最后一公里”问题，积极创新机制，畅通渠道，努力把服务送到群众家门口。
伊金霍洛旗“四定三到、农事户办”推进乡镇“去机关化”

 “四定三到、农事户办”,即选派乡镇和部门党员干部驻村入户开展工作，通过“定方式、定职责、定流程、定制度”，建立联系服务群众工作机制，做到“工作到村、服务到户、温暖到心”。
定方式——驻村入户全覆盖。旗直部门组建138支驻村工作队，由部门一把手任队长，要求每年深入基层不少于8次，选派138名后备干部到138个嘎查村脱岗驻村工作，派驻时间为一年，实行一年一轮换。乡镇选派80%的干部脱岗驻嘎查村工作。旗、镇派驻干部以村为单位，组建驻村工作组，由乡镇领导干部任组长，嘎查村党支部书记任副组长，驻村工作组成员每人包联60至70户农牧户。
定职责——服务到户全方位。明确驻村包户干部履行联络员、宣传员、代办员、帮扶员和调解员“五大员”职责。包户干部每半个月至少走访一次所包联常住户，每一个月至少联系一次所包联外出户；每周梳理一次待办事项，向工作队汇报一次工作进展，同时向群众反馈一次办理结果；每月排查一次矛盾纠纷、宣讲一次政策理论、提供一批务工信息；每季度开展一次实用技术培训；每年慰问一次特殊群体。驻村包户干部服务到村到户，拉近了党群干群距离。目前，农牧民群众满意度由原来的85%上升到92%。
定流程——“农事户办”暖到心。构建“入户梳理—现场办理—代步办理—联动办理—入户反馈—跟踪监督”服务群众“农事户办”流水线，实现群众办事足不出户。包户干部对群众提出的问题和意见建议等，进行梳理汇总，建立即办事项、代办事项和上报事项三本台账。能及时解决答复的，做到“现场办理”；对代办事项，做到“限时代办”；对需要上级协调办理的事项，报告上级部门，召开联席会议联动办理，实行限期结办销号。定期向群众反馈办理结果，镇督导组全程跟踪监督。截至目前，全旗选派的驻村包户干部在农户家中梳理出问题4500多个，现场解决3700多个，代办解决600多个，联动解决44个，正在落实135个，确定实施惠民项目1516个。
定制度——为民服务常态化。全面加强联系服务群众制度建设，明确旗、镇、村三级党组织及驻村工作队责任义务，对驻村包户干部工作作风、工作重点、工作方式方法等提出明确要求，保障“四定三到、农事户办”联系服务群众工作机制高效运行，实现为民服务常态化、长效化。截至目前，已建立和完善联席、考勤、纪律、保障、监督和考评6个方面的制度。
太仆寺旗深化“干部下基层”扎实践行群众路线

当好村官,让群众“放心”。针对部分嘎查村班子不强、发展缓慢、财务管理不规范、群众“不放心”等问题，下派31名机关干部担任31个贫困嘎查村党支部副书记、主任助理。引导驻嘎查村干部当好富民强村指导员、社会稳定调解员、惠民政策宣传员、服务群众办事员、村级财务监督员，坚持访富裕户、问致富之方，访贫困户、问困难所在，访信访户、问问题由来的“三访三问”工作法，真正做到有情必知、有求必应、有困必帮。驻嘎查村干部每周写一篇走访日志、帮农牧民干一件实事，每月写一篇调研报告、搞一次交流活动。目前，驻村干部共收集群众反映的问题和建议126条，帮助建立健全民主理财、嘎查村务公开等制度11项，为群众办好事、实事130余件。
　　结好亲戚，为群众“暖心”。广泛开展“结亲、走亲、助亲”活动，解决困难群众的长期帮扶问题。“结亲”即组织每名驻村干部与3户困难群众结成亲戚对子；“走亲”即每月至少拜访1次结亲的困难群众；“助亲”即通过项目、智力、资金、就业帮扶等，帮助结亲对象解决生产生活上的实际困难。截至目前，31名驻村干部走访亲戚302人次，帮助解决实际困难65件，扶助98户困难群众发展养殖业和设施农业。将每月10日定为感恩日，号召驻村干部、嘎查村干部、企业老板资助困难群众。活动开展以来，共捐款4.6万元，解决了12名困难家庭大学生的学费问题。
当好带头人，与群众“贴心”。针对大多数驻村干部家住县城、与农牧民接触偏少、对农牧区情况了解不多的实际，制定《驻村干部劳动制度》，要求驻村干部每周到结对亲戚户家中劳动1次，真正做到向群众学习、帮群众致富、领群众转型。通过举办科技致富知识讲座、发放科技宣传材料、邀请农牧业专家到田间地头现场指导授课等方式，大力开展农牧民培训，推进农牧业产业化经营。驻村干部积极带头谋划，成立了4个专业合作社，成功引进7项新型农牧业技术，收到了良好的经济和社会效益。

牙克石市畅通服务渠道密切联系群众
畅通渠道听民声。通过建立党员干部联系点制度、定期召开群众恳谈会、领导干部入户走访并记写“民情日记”、印发“干部民情联系卡”等方式，广泛征求群众意见建议，了解党员群众所思、所想、所盼，推动民生问题的解决。截至目前，全市27名处级领导干部建立基层联系点73个，带领党员干部走访群众74738人次，征集到涉及农田路难行、村民就医难等意见建议512条。
便民服务赢民心。组织各部门党员干部与广大群众结对子, 要求党员干部用三分之一的精力深入基层调研，服务群众。开展“我的群众观”大讨论活动，着力解决群众反映的突出问题，做到件件有着落、事事有回音。设立社区一站式服务大厅、村级党员帮代办服务站，开展职能部门“轮驻社区”活动，由职能部门带领村（社区）干部开展组团式服务，全程代办新农合、新农保、低保申请等事务。截至目前，为18户困难家庭大学生捐款4.7万元，帮助176名大学生与企业签订了劳动合同。
惠民政策解民惑。全面梳理汇总各项惠民政策，编成口袋书、宣传册发给群众，并培训机关党员干部，熟悉掌握强民惠民政策，熟知适用条件、办理程序等，做到群众有疑惑、干部来解答，群众有所呼、干部有所应。坚持面对面发放低保补助、惠农补贴，让群众了解政策，真切感受党和政府的关怀温暖。开通党员服务直通车，由组织部门牵头，带领农牧业局、医院、科技局等相关单位开展送政策、送服务活动，目前共帮助7户个体工商户升级为企业，帮助116户个体工商户争取小额贷款800万元。
解忧纾困合民愿。建立信访“包保”责任制，变上访为下访，变堵为疏，开展走访上访群众活动，帮助协调解决生产生活中遇到的困难，协助开展政策引导、教育帮扶和人员稳控，代理寻求问题解决办法，更好地为群众解决实际问题。推行领导干部“信访接待日”制度，每周由一名领导干部在信访接待大厅公开接访，对受理的信访事项，实行包掌握情况、包教育转化、包稳控管理责任机制，以实际行动赢得群众信任，促进社会稳定。截至目前，全市29名处级领导“包保”上访群众35人，600余名科级领导“包保”上访事件110余件。
报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长

自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
    各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
挂：北疆先锋网，内蒙古组织工作网

自治区党委教育实践活动领导小组办公室     2014年9月28日印发
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