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全区第二批教育实践活动第五次工作调度会召开

李鹏新出席会议并讲话

10月17日下午，自治区召开第二批党的群众路线教育实践活动第五次工作调度会，深入学习贯彻中央和自治区党委领导同志重要讲话精神，研究部署全区第二批教育实践活动总结和深化整改工作，进一步巩固扩大教育实践活动成果。
自治区党委常委、组织部部长、自治区党委党的群众路线教育实践活动领导小组副组长、办公室主任李鹏新出席会议并讲话。
李鹏新指出，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到中央和自治区党委部署要求上来。各地各单位党委（党组）要按照关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话的《通知》要求，安排专门时间集中学习讨论，逐级传达，认真学习、深刻领会、全面贯彻讲话精神。充分认识教育实践活动重大成果，切实增强抓作风改作风的信心和动力，锲而不舍、驰而不息加以推进，使中央和自治区党委关于作风建设部署在本地本单位落地生根。深入把握教育实践活动成功经验，不断深化对作风建设规律性认识，把成功经验融入作风建设经常性工作中，固化为务实管用的制度机制。深刻领会坚持从严治党各项要求，把“严”的意识立起来、“严”的规矩建起来、“严”的风气树起来，使严成为党内生活新常态，让严以修身、严以用权、严以律己成为全党上下的自觉。要切实做好第二批教育实践活动总结工作，向党和人民群众交出一份满意答卷。各地各单位要全面进行总结，把总结作为当前一项重要工作，全方位、多角度总结教育实践活动实践成果、制度成果和理论成果。要科学总结，坚持一把手抓总结，实事求是、敞开大门搞总结，把总结的过程，变为认识再提高、措施再完善、工作再推进的过程，为深化整改提供保障。要压茬总结，把分类指导、压茬推进这一经验坚持好、运用好，在认真组织开展“回头看”、及时进行“补课”的基础上，自上而下逐级有序召开总结大会，防止一哄而上、集体过关。

李鹏新强调，要持续用劲深化整改工作，切实兑现向群众作出的承诺。各地各单位必须坚守如初、始终如一，按照抓常、抓细、抓长的要求，把作风建设一抓到底。要牢固树立“开端”意识持续抓整改。进一步发扬“钉钉子”精神，发挥领导机关和领导干部表率作用，克服松懈情绪，继续以严的标准、严的措施、严的纪律持续深入抓整改；始终盯紧“两方案一计划一措施”，对整改的情况进行再梳理，加大力度，该补课的抓紧补课，决不能让“四风”问题反弹回潮。要继续强化问题导向持续抓整改。进一步突出问题导向，把深化整改工作的重心放在深入整治“形象工程”和“政绩工程”、侵害群众利益、办事服务效率不高、落实惠民政策缩水走样、“吃喝风、红包风、赌博风、走读风”、信访积案、“吃空饷”、超职数配备干部、整顿软弱涣散基层党组织等重点难点问题的解决上，坚持不懈抓好群众反映强烈突出问题的整治。要采取务实管用举措持续抓整改。坚持以整改落实工作台账制度、工作月报制度、工作销号制度、整改任务交办制度、经常性督办制度等过硬的措施真改实改彻底改，确保整改真正落实。

李鹏新强调，要落实制度治党要求，切实健全完善反对“四风”、改进作风长效机制。按照习近平总书记提出的制度治党要求，把制度建设放在更加突出的位置来抓，通过搞好建章立制、扎紧制度笼子，强化制度执行、严惩顶风违纪。要全面系统地谋划好制度。结合贯彻落实习近平总书记关于从严治党的8点要求及十八届三中全会和即将召开的四中全会精神，调整完善制度建设计划，立足标本兼治、破立并举，以法治思维和改革精神推进制度建设，切实增强针对性、实用性和可操作性，为遏制“四风”提供坚强制度保障。要科学务实地制定好制度。按照制度建设计划抓紧出台新制度，确保把上级制度承接好、把基层成功经验运用好、把群众意见建议体现好。要高度自觉地执行好制度。以刚性的规定和严格的执行，扎实落实好中央八项规定精神、自治区党委28项配套规定、党政机关厉行节约反对浪费条例等制度规定，不断增强党员干部讲规矩、守纪律，不碰红线、不越底线的意识；进一步强化正风肃纪，坚决查处违反制度规定的行为，切实纠正有令不行、有禁不止、有规不依现象。

李鹏新强调，要进一步发挥好“四个作用”，切实加强对教育实践活动的组织领导。各级党委（党组）要进一步发挥好统筹领导作用，切实履行好抓党建的主体责任，继续把教育实践活动深化整改工作紧紧抓在手上，为作风建设常态化长效化提供坚强保证。各级教育实践活动领导小组及办公室要进一步发挥好组织指导作用，切实加强统筹谋划和协调指导，确保各项整改任务落到实处。各级督导组要进一步发挥好督导把关作用，继续坚守岗位、严督实导，指导各地各单位认真搞好总结，开好总结大会，抓好深化整改工作。各级党员领导干部联系点要进一步发挥好示范引导作用，在搞好总结、深化整改、扩大成果、从严治党等方面继续走在前头、作出表率。

自治区党委组织部常务副部长、自治区教育实践活动领导小组成员、办公室副主任董树君在总结讲话中强调，要确保总结收尾与深化整改相结合，持续抓好作风整治任务落实，认真兑现向群众作出的承诺。要确保发扬成绩与查找不足相结合，对于取得的成绩，继续坚持、不断发扬，对于存在的问题，高度重视、敢于正视，认真开展“回头看”，下功夫把问题解决掉。要确保转为常态与巩固长效相结合，着眼于贯彻从严治党要求，进一步把作风转变的好态势保持下去，真正使作风建设成果落地生根，以改进作风的新常态推动作风建设不断取得新成效。
报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长

自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
    各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
挂：北疆先锋网，内蒙古组织工作网

自治区党委教育实践活动领导小组办公室     2014年10月17日印发
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