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自治区党委督导组工作总结暨督促指导

2014年度区直单位党员领导干部
民主生活会工作部署会召开

李鹏新出席会议并讲话

12月16日下午，自治区党委督导组工作总结暨督促指导2014年度区直单位党员领导干部民主生活会工作部署会召开。会议深入学习贯彻全国和全区教育实践活动总结大会精神，对自治区党委督导组工作进行了总结，对督促指导2014年度区直单位党员领导干部民主生活会工作进行了安排部署。
自治区党委常委、组织部部长、自治区教育实践活动领导小组副组长、办公室主任李鹏新出席会议并讲话。自治区教育实践活动领导小组办公室副主任及全体人员、自治区党委第二批教育实践活动各督导组全体成员、自治区党委督促指导第一批教育实践活动单位党员领导干部民主生活会督导组全体成员参加了会议。
李鹏新指出，教育实践活动督导工作卓有成效，有力推动和保障了全区教育实践活动取得重要成果。自治区党委对于各级督导组的工作给予高度肯定，王君书记在全区教育实践活动总结大会上指出，各级督导组从严督导把关，不断拧紧螺丝、上紧发条，有效传导压力、激发动力，有力促进了任务落实和质量保证。在政治担当上，督导组勇挑重担、无私奉献。督导过程中，各督导组成员严格按照中央精神和自治区党委部署要求，牢记使命、准确定位，履职尽责，勤勉敬业，切实发挥了联络沟通、把关督导、有力帮手作用，对于确保教育实践活动保持正确方向、取得预期效果，发挥了至关重要的推动作用。在工作态度上，督导组动真碰硬、认真较真。两批教育实践活动中，在查摆问题、专题民主生活会、整改落实等关键环节，自治区党委督导组始终坚持高标准、高质量，切实负起督导把关责任，向实处使劲，往细处着力，在严处较真，持续拧紧螺丝，层层传导压力，确保教育实践活动真正取得实效。在摆布统筹上，督导组找准牵引、善抓关键。在开展工作过程中，自治区党委督导组善于抓住事物根本，牵住工作的“牛鼻子”，通过发挥好一把手和联系点的牵引作用，推动形成了一级带着一级干、一级做给一级看的良好局面，很好地强化和放大了督导效果。在作风建设上，督导组以身作则、严于律己。在学习方面，督导组成员对上级精神和督导规章，都能够做到学深学透、了然于胸，并尽快熟悉情况，掌握工作主动权。严格遵守政治纪律、工作纪律、廉政纪律。各督导组组长率先垂范，以人格力量赢得尊重，以过硬作风树立威信，维护了自治区党委督导组的良好形象。总的看，自治区党委督导组的督导工作有章有法、有板有眼，善始善终、善作善成，圆满了完成各项任务，发挥了重要作用。

李鹏新强调，要准确把握中央和自治区党委的部署要求，切实增强督导民主生活会的责任感和使命感。自治区党委参照中央做法，决定派出14个督导组，督促指导106个区直单位开好民主生活会。各督导组要从落实从严治党责任的高度来认识。督促厅局党组（党委）特别是一把手，认真组织开好每年一次的民主生活会，把管党治党责任落实到位，同时要充分认识这项工作的重要意义，以严督实导不断深化党的作风建设、全面推进从严治党。要从严肃党内政治生活的高度来认识。各督导组要按照教育实践活动专题民主生活会的标准，督促区直各单位以整风精神开好年度民主生活会，防止和克服党内政治生活庸俗化、随意化、平淡化，增强政治性、原则性、战斗性，推动形成良好的政治生态。要从巩固和拓展教育实践活动成果的高度来认识。各督导组要充分发挥情况明、底数清的优势，保持工作连续性、提高督导针对性，继续紧盯“两方案一计划一措施”，全力督促解决好活动中没有解决和尚未完全解决的问题，持续用力深化整改，切实兑现各项承诺，推进集中反“四风”转为经常性的作风建设，持之以恒抓作风、改作风，不断巩固和拓展教育实践活动成果。

李鹏新强调，要始终坚持从严从实督促指导，真正使党内政治生活严肃认真开展起来。一是督促抓好学习教育，切实提高思想自觉和行动自觉。各督导组要督促指导各单位紧紧围绕民主生活会主题，认真学习党的十八大和十八届三中、四中全会精神，认真研读《习近平总书记系列重要讲话读本》，深入学习党章和中央关于严格党内生活的有关规定等，不断深化思想认识、增强党性观念，破除思想障碍、增强行动自觉，切实为开好民主生活会打牢思想基础。二是督促广泛征求意见，切实找准存在的突出问题。各督导组要督促指导各单位综合运用群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议等多种方式，广泛听取方方面面的意见，重点听取对教育实践活动专题民主生活会整改落实情况和深化作风建设的意见，对征求到的意见建议、查摆出来的突出问题，督促召开党组（党委）会集体研究“会诊”，确保逐条列出问题清单。三是督促搞好对照检查，切实做到见事见人见思想。各督导组要督促党组（党委）书记主持起草领导班子对照检查材料，督促党员领导干部自己动手撰写个人对照检查材料。指导各单位严格落实“三严三实”要求，对照教育实践活动整改清单，对照这次民主生活会前征求到的意见，对照报告个人有关事项的规定，对照总书记在四中全会上提出的“7个有之”，认真检查贯彻执行民主集中制情况，遵守党的政治纪律、组织纪律、廉政纪律情况，落实中央八项规定精神和自治区党委28条配套规定等方面的差距和不足，分析产生问题原因，明确今后努力方向和改进措施。四是督促深入开展谈心谈话，切实把问题解决在会前。要督促各单位紧扣主题深入开展谈心谈话，切实把问题谈开、思想谈通、意见谈透；指导搞好“五必谈”，督导组长要与党组（党委）书记谈话，党组（党委）书记同班子成员、班子成员相互之间、班子成员和分管部门主要负责同志之间要深入谈心交心，班子还要召开思想交流沟通会进行集体谈话，真正把问题和批评意见找准找实；对问题反映较多的班子，要督促班子成员多轮谈、反复谈，直到把心结谈开、把隔阂消除。五是督促开展严肃的批评和自我批评，切实达到红脸出汗、加油鼓劲的效果。要督促各单位领导班子成员以爱党、忧党、兴党、护党的政治担当，开展积极健康的思想斗争，切实把活动后的第一次民主生活会开出高质量；督促党组（党委）书记以树立标杆、向我看齐的态度检查自己，带头开展批评和自我批评。六是督促深化整改落实，切实兑现各项整改承诺。民主生活会前，要督促各单位梳理教育实践活动整改落实情况，形成整改落实报告；民主生活会后，要督促领导班子及其成员，针对党员干部群众反映和民主生活会上查找出来的问题，提出整改方案和整改措施，明确整改任务书、时间表和责任人，一丝不苟、毫不松懈地抓好整改。
报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长

自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
    各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
挂：北疆先锋网，内蒙古组织工作网
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