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          2015年1月21日
按：近日，中央教育实践活动办公室召开部分中管高校教育实践活动深化整改工作座谈会，会议指出高校深化整改工作中存在的突出问题，并对持续抓好高校教育实践活动深化整改工作提出要求。现将反映座谈会精神的中央教育实践活动简报第485期刊发，请自治区高校工委和各高校党委认真按照座谈会精神，坚持问题导向，对照“两方案一计划”，不折不扣抓好整改落实，一条一条兑现整改承诺，努力推动整改落实取得新成效，作风建设形成新常态。
自治区教育实践活动办公室将会同自治区高校工委适时召开全区高校教育实践活动深化整改工作座谈会，进一步分析解决突出问题，推动整改落实。自治区高校工委要加强对全区高校整改落实工作的组织领导。其他地区和单位也要对照中央和自治区党委关于深化教育实践活动整改落实工作的部署要求，认真组织开展“回头看”，切实抓好教育实践活动整改落实各项工作，以实际成效取信于民。
部分中管高校教育实践活动深化整改
工作座谈会召开
1月12日下午，中央教育实践活动办公室召开部分中管高校教育实践活动深化整改工作座谈会，学习贯彻习近平总书记在教育实践活动总结大会上的重要讲话精神，推动高校深化整改工作。中央组织部常务副部长、中央教育实践活动办公室主任陈希同志主持座谈会并讲话。中国人民大学、上海交通大学、中国农业大学、西北工业大学、南京大学、武汉大学、中山大学、吉林大学等8所中管高校负责同志，教育部、工业和信息化部、中国科学院有关负责同志参加会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在教育实践活动总结大会上的重要讲话和对第23次全国高等学校党的建设工作会议作出的重要批示精神，把思想和行动统一到中央对作风建设的形势判断和任务部署上来，统一到中央对高校党建工作的具体要求上来，树立持续整改、长期整改的思想，继续以教育实践活动中的那么一股劲、那么一种精神来抓作风建设，不折不扣落实整改方案，一条一条兑现整改承诺，推动整改落实取得新成效、作风建设形成新常态。

会议指出，高校深化整改工作还存在一些不容忽视的问题。一是思想松劲懈怠。有的认为高校不是“四风”重灾区，不是深化整改的重点单位，该改的已经改得差不多了，可以交账了；有的认为花大力气抓整改影响教学科研，增加了工作负担；有的虽然制定了整改方案，但没有跟进措施，活动一结束就束之高阁。二是整改聚焦不准不实。有的整改方案内容空泛，措施大而化之，难以操作、难以落实；有的只把整改重点放在改善后勤服务上，没有在解决党员干部“四风”问题上下功夫；有的满足于解决文山会海、公务接待、办公用房等方面问题，对师德师风不正、经费管理不规范等社会关注的热点问题触及不够。三是整改力度弱化。有的学校党委没有提出落实中办60号文件、抓好整改后续工作的具体措施；有的只部署、不督促，简单地统计数字、罗列台账，没有跟踪问效的实际举措，对一些“四风”反弹现象缺乏警醒；有的上头热、下面冷，院系整改没动静，师生对整改情况不了解，没有形成上下合力抓整改的氛围。这些问题不解决，深化整改就深不下去、落不了地。高校党委必须真正从思想上重视起来，真正把深化整改的责任担起来。高校党委书记最大的主业是抓党建，是深化整改的第一责任人，对落实整改方案、开展专项整治、搞好“回头看”等工作，要一项一项主持研究，一步一步督促推进，不能当“甩手掌柜”。校长同样负有抓作风建设的重要职责，要主动履职，把深化整改的要求落实到教学、科研、行政管理各项工作中。

会议要求，高校要紧盯社会关注和师生关切的突出问题往深处改实处改。一是抓住事关办学方向的问题持续深入整改。对“重发展轻党建”，没有把党建工作摆在应有位置的问题；对意识形态这根弦绷得不紧，放任错误思想言论传播的问题；对放松思想政治工作，重学科轻育人的问题；对忽视内涵发展，贪大求全、攀比排名的问题等，要敢于正视，作为深化整改的重中之重。二是抓住班子自身存在的问题持续深入整改。对缺乏政治意识和责任担当，缺乏攻坚克难勇气的问题；贯彻党委领导下的校长负责制不到位，整体合力发挥不充分的问题；民主决策、科学决策、依法决策意识和能力不强，执行“三重一大”议事规则不严格的问题；借行政权力占用学术资源，忙于校外作报告、当评委，热衷于追名逐利的问题等，高校领导班子、校级领导干部要拿出向自己开刀的勇气、动自己“奶酪”的行动，为深化整改树起标杆、作出表率。三是抓住师德师风方面的问题持续深入整改。对学术不端，在科研工作中造假、抄袭、剽窃的问题；对上课信口开河，传播有害言论，片面误导学生的问题；对热衷校外兼职赚钱、忽视本职教学工作的问题；对违反教师职业道德，侵害学生权益的问题等，要旗帜鲜明地加以整治，依章依规严肃查处，从根本上遏制和杜绝师德失范现象。四是抓住管理不规范的问题持续深入整改。对考试招生、基建采购、科研经费管理等方面的问题要动真碰硬，毫不手软地加以整治，并结合推进高校综合改革，加大从源头堵塞漏洞的力度。

会议提出，高校要采取有力措施确保整改到位兑现承诺。要对标“三严三实”，以召开民主生活会和开展“回头看”为契机，以更大的力度、更有力的措施推动深化整改落地生根。一是整改工作要到事到人。每项整改任务谁分工管、谁具体抓、谁来督促，都要一一明确、落实到人头，确保整改事项有人负责，整改不力有人担责。二是整改压力要传导到院系。强化对院系整改工作的跟踪督办和检查问责，对工作悬空、抓得不实的要约谈党政负责同志，对虚晃一枪、走了过场的要严肃追责。三是整改过程要让师生参与。紧扣师生的关注点，通过引导师生参与、发挥监督作用形成倒逼压力。前段整改落实情况、下步深化整改特别是专项整治重点和进展成效，要通过校园网、教代会等渠道向师生公开，听取意见建议，接受监督和评判。四是整改成效要用制度巩固。强化依法治校意识，用规章制度的力量推动问题彻底解决。对已经解决的问题、已经取得的成效，要把好的做法、有效的措施固化为制度，强化刚性约束，防止“四风”反弹回潮。

会议要求，教育部、工业和信息化部、中国科学院等主管部门要对中管高校深化整改工作负起指导督促责任，对需要上下联动解决的问题要积极回应、牵头解决。中央教育实践活动办公室要继续做好指导协调工作，加强调研督查，及时了解情况，推动解决问题。对高校深化整改的成效和典型经验，要及时总结和宣传推广。
报：中央巡回督导组
王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长
自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
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