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李鹏新在自治区高校教育实践活动深化整改工作座谈会上强调
要持续用力推动整改落实取得新成效
作风建设形成新常态

2月13日，自治区召开高校教育实践活动深化整改工作座谈会，学习贯彻中央部分高校教育实践活动深化整改工作座谈会精神，研究部署高校进一步巩固拓展教育实践活动成果、抓好整改后续工作。内蒙古大学等5所高校在会上作了交流发言。
自治区党委常委、组织部部长，自治区党委党的群众路线教育实践活动领导小组副组长、办公室主任李鹏新出席会议并讲话。

李鹏新指出，加强作风建设，解决问题是硬道理，整改落实最关键。各高校要树立持续整改、长期整改的思想，始终坚持高标准、严要求，持续用力、久久为功，不折不扣落实整改方案、兑现整改承诺，推动整改落实取得新成效、作风建设形成新常态，以整改成效凝聚起办好人民满意教育的强大力量，为打造祖国北疆亮丽风景线提供坚实的人才保障和智力支撑。
李鹏新强调，要在认识上持续升温，切实增强抓好整改落实的责任感紧迫感。针对当前整改落实工作中存在的履责不到位、有松劲懈怠思想、有等靠观望心理、整改聚焦不准不实、整改力度有弱化倾向等问题，要牢固树立作风建设永远在路上的理念，对深化整改工作进行再动员、再部署、再升温，教育引导党员干部真正从思想上重视起来，把螺丝再拧紧一扣，把发条再上紧一环，坚决克服各种模糊思想、认识误区、消极态度，坚决摒弃“厌烦”情绪、“应付”心态、“虚浮”现象，真正以踏石留印、抓铁有痕的劲头持之以恒抓整改，让师生群众不断看到作风建设的成效和变化。

李鹏新强调，要在问题上持续聚焦，切实把握整改工作的主攻方向。要按照中央和自治区党委的部署要求，紧扣事关办学方向的问题抓整改，敢于正视问题，认真剖析根源，抓住重点问题进行整改。要紧扣班子自身存在的问题抓整改，拿出向自己开刀的勇气，不达标准不过关，不达目的不罢休，真改、实改、彻底改，为全校部门院系和领导干部树起标杆、作出表率。要紧扣师德师风方面的问题抓整改，旗帜鲜明地进行整治，依章依规严肃查处，从根源上遏制和杜绝师德失范现象。要紧扣管理不规范的问题抓整改，动真碰硬，毫不手软，结合推进高校综合改革，从源头堵塞漏洞、加以整治。

李鹏新强调，要在措施上持续加强，切实推动深化整改任务落到实处。要挂账销号推动整改，对照整改台账逐项查，做到底数清、情况明，列出问题清单，实行销号式管理，确保整改事项落到实处、见到实效。要敞开大门促进整改，紧扣师生的关注点，广泛听取意见建议，接受监督评判，形成倒逼压力，把师生群众满意作为深化整改的衡量标尺，让广大师生群众真正满意。要建章立制长效整改，增强依法治校意识，用规章制度推动问题彻底解决，强化刚性约束，严格制度执行，确保每项制度执行到事、到人、到底。要查缺补漏深化整改，牢固树立问题导向，对照中央和自治区党委关于开展“回头看”的部署要求，摸清基本情况、找准薄弱环节、找到症结所在，不折不扣地将各项整改任务落实好。
李鹏新要求，要在责任上持续强化，切实保证整改工作取得实效。高校党委要认真履行主体责任，党委书记要履行好第一责任人职责，把深化整改工作紧紧抓在手上，严格督促二级院系落实整改责任，切实把整改任务不折不扣落实到位；高校校长要在抓好个人整改的同时，把深化整改的要求落实到教学、科研、行政管理之中，主动履行抓作风建设的职责。高校教育实践活动办公室要认真履行督查指导责任，充分发挥参谋助手作用，把整改工作盯紧抓牢，加强督查指导，及时发现问题，研究解决对策；要严格进行自查，切实解决整改中出现的苗头性、倾向性问题。高校主管部门要强化责任追究，加强检查指导，督促各高校党委强化对院系和部门整改工作的跟踪督办和检查问责，确保整改工作见到实效。
报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
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