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           2015年3月5日

　
自治区党委督导组督促指导
2014年度区直单位党员领导干部
民主生活会工作总结座谈会召开
李鹏新出席会议并讲话
3月5日，自治区党委督导组督促指导2014年度区直单位党员领导干部民主生活会工作总结座谈会召开，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，总结2014年度区直单位党员领导干部民主生活会工作，交流督导工作经验。
自治区党委常委、组织部部长，自治区党委党的群众路线教育实践活动领导小组副组长、办公室主任李鹏新出席会议并讲话。

李鹏新指出，自去年12月以来，自治区党委派出的14个督导组，认真贯彻中央和自治区党委部署，圆满完成了各项任务，为确保党内政治生活严肃健康开展做了大量卓有成效的工作，发挥了重要的指导和保障作用。各部门各单位民主生活会普遍开出了高质量、好效果。一是党性修养进一步提高。各部门各单位按照中央和自治区党委部署要求，认真组织学习教育，党员干部理论武装不断加强，理想信念更加坚定，规矩意识牢固树立，思想受到洗礼，精神之“钙”得到补充。二是突出问题进一步解决。会前，各部门各单位和广大党员干部按照要求，扎实开展“回头看”，集中解决了一批群众反映强烈的突出问题；会后，紧密结合民主生活会上查摆出的新问题，制定了较为翔实的整改落实方案，做到即知即改、立行立改、常查常改。三是班子战斗力进一步增强。各部门各单位坚持以整风精神开展批评和自我批评，领导班子解决自身问题的能力不断提高，民主氛围越来越浓厚，整风精神得到充分体现，凝聚力和向心力进一步增强。

李鹏新指出，督导工作发挥了重要作用。一是坚持高标准、动真格，充分体现了认真精神。各督导组始终坚持严字当头，在会前学习、查摆问题、审核对照检查材料、开展批评、整改落实方面真督实导，严格督促开好民主生活会，推动整改任务落地见效。二是坚持抓重点、重点抓，层层有效传导了压力。各督导组注重突出重点抓督导，始终抓住一把手这个关键，督促其认真做好各环节各步骤的工作，对个别履责不到位、松软散拖的一把手及时约谈督促。注重聚焦问题抓督导，紧紧抓住一些部门单位和党员领导干部查摆问题不深不实、谈心谈话空走过场、撰写材料敷衍应付、开展批评遮掩回避、整改落实空喊口号等问题，及时指出、认真指导、强化督促。注重沟通协调抓督导，加强与所督导单位党委（党组）的沟通交流，针对实际分类指导，注重典型推动，做到尽职不越位、督导不包办，增强了督导工作实效。三是坚持练内功、强自身，展现了过硬工作作风。在学习上，能够做到对上级精神和督导要求学深学透、了然于胸；在自律上，能够严格遵守政治纪律、工作纪律、廉政纪律；在履职上，始终保持昂扬的精神状态和连续作战的作风，全身心投入督导工作，维护了自治区党委督导组的良好形象。

李鹏新要求，要全面贯彻落实从严治党要求。一是要持续强化理论武装，用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持读原著、学原文、悟原理，坚持专题推进，坚持学以致用、知行合一，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。二是要持续深化作风建设，进一步巩固和拓展教育实践活动成果。要确保思想不松，牢固树立作风建设永远在路上的理念，真正以踏石留印、抓铁有痕的劲头持之以恒地把作风建设抓下去。要坚持问题导向，持续用力推动整改落实，确保取得实效。要着眼常态长效，不断强化法治思维，扎紧制度的“笼子”，严格制度执行，确保每一项制度都执行到事、到人、到底。同时，各地各单位要及早着手、提前准备，认真组织好“三严三实”专题教育，把“三严三实”融入到思想、工作、生活各个方面。三是要持续严肃党内政治生活，切实增强党内政治生活的政治性、原则性、战斗性。要认真贯彻民主集中制原则，用好批评和自我批评武器，推动基层组织生活规范化经常化，切实营造民主氛围浓厚的政治生态。四是要持续强化责任担当，着力把管党治党责任落到实处。各级党组织要认真贯彻落实自治区党委《关于深入贯彻落实习近平总书记从严治党八项要求的意见》和《关于深入开展五级示范抓引领、推进联系服务群众常态化工作的意见》、《关于建立健全“五个一”工作机制、落实从严治党责任的意见》、《关于实行党委（党组）领导班子和领导干部落实从严治党责任考责问责的暂行规定》3个配套文件的“1+3”制度体系，切实担负起抓党建的主体责任，把从严治党工作牢牢抓在手上、抓出成效。
报：中央巡回督导组

王君书记，巴特尔主席，李佳副书记，张力书记，乌兰部长，
李鹏新部长

自治区党委教育实践活动领导小组各成员

发：自治区各督导组，第一批教育实践活动各单位领导小组组长
    各盟市、旗县（市、区）党委教育实践活动领导小组及其办公室
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