附件1
内蒙古自治区政府决策咨询研究课题
2015年度招标课题指南

一、课题研究重点

1、我区社会征信体系建设研究

调查分析我区社会征信体系建设的现状、问题及原因，对比研究国内外在征信体系建设方面的主要做法和经验，提出我区社会征信体系建设的系统性方案（包括目标、任务、步骤和对策措施）。
2、内蒙古建设体育产业聚集区研究
调查分析我区体育产业发展现状、存在的问题及其原因，研究做大做强体育产业面临的条件和潜力，学习借鉴国内外建设体育产业聚集区的成功经验，提出建设内蒙古体育产业聚集区的建议方案。
3、我区农牧业投资需求分析

调查分析我区近年来农牧业投资现状（包括规模、结构、效益和投入方式等），研究国内外农牧业发展趋势和我区农牧业投资需求（包括方向、重点、规模、潜力等），提出优化我区农牧业投资、提高农牧业投资效益的对策建议。
4、内蒙古城市建设和发展成本问题研究

调查分析近5年来我区城市建设和发展的成本变化情况、存在问题及原因，研究区外城市低成本建设发展中可借鉴的成功模式和先进经验，重点提出推动我区不同类型城市低成本、可持续健康发展的路径和对策。
5、内蒙古推进城乡基本公共服务均等化调查

全面调查分析当前全区城乡基本公共服务均等化现状、存在的问题及原因，研究我区推进城乡基本公共服务均等化的有利条件和不利因素，提出实现城乡基本公共服务均等化的途径和对策建议。
6
、我区社会组织发展研究

调查内蒙古社会组织发展现状、存在问题及原因，借鉴国内外社会组织发展的有效做法和成功经验，围绕充分发挥社会组织在社会治理中的积极作用，提出进一步引导我区社会组织健康快速发展的对策建议。
7、提升我区产品质量，促进工业经济转型升级研究

对照国内外经验和做法，分析我区工业产品质量、效益现状，以促进全区工业经济转型升级和向中高端发展为目标，提出全面提升我区工业经济质量效益的对策建议。
8、加快发展我区普惠型金融研究

分析普惠型金融的主要模式和发展现状，研究我区对普惠型金融的实际需求及发展条件，提出加快发展普惠型金融的对策建议。
9、内蒙古政府间财力与事权划分研究

调查分析中央、自治区、盟市及旗县、乡镇各级政府占有财力和承担事务（即支出责任）的现状（不平衡程度及实际影响），按照中央关于财税体制改革的要求，重点提出中央与自治区、自治区与盟市、盟市与旗县合理划分事权、配置相应财力的制度安排和操作性建议。
10、推进我区旅游业转型升级问题研究

调查我区旅游业发展现状和存在的问题，分析旅游业转型升级的环境条件，学习借鉴先进地区的做法和经验，提出推进我区旅游业转型升级的方向、路径、重点和对策建议。
11、我区政府投入方式改革问题研究

调查目前我区政府生产性投入的主要方式、成效和存在问题，立足发挥政府资金的政策引导和杠杆放大作用，遵循政府投入由无偿向有偿转变的市场化改革原则，以引导和集聚社会资金投资我区优势产业、战略性新型产业和成长型中小企业为目标，学习借鉴兄弟省市的做法和经验，提出系统性对策建议。
12、建立中蒙俄常态化合作研究机制的方案研究

依据自治区向北开放领导小组关于《创新同俄罗斯、蒙古国合作机制实施方案》第49条的要求，研究提出与蒙俄政府间研究机构常态化合作机制的基础、目标、原则、重点、步骤、方法及保障措施等。
13、我区全面建成小康社会难点问题研究

科学评估当前我区全面小康社会建设进程，针对到2020年全面建成小康社会差距较大的主要指标，分析存在的问题及原因，加强相关工作，提出加快推进难点目标实现进程的对策建议。
二、研究要求
1、课题研究要紧密结合内蒙古区情实际，以服务自治区政府决策为目标。
2、课题研究要以提出相关政策、措施、办法和其他建议为重点，突出前瞻性、应用性和可操作性。

3、课题研究要数据事例详实可靠，研究方法运用科学，表达论述逻辑清晰，观点结论正确并有所创新。
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